Raport z egzaminu gimnazjalnego 2014

przeprowadzonego w ZS Nr 2 Gimnazjum nr 1 im. Marii
Sktodowskiej - Curie w Wodzistawiu Slaskim

Cze$¢ humanistyczna

O wojewoédztwo
Bl szkota

historiai wos j.polski

Diagram przedstawia poréwnanie wynikow srednich czesCi humanistycznej
(wojewddztwo i szkola)



HISTORIA I WIEDZA O SPOLECZENSTWIE
I. Do egzaminu przystapito 143 uczniow.

II. Standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych z historii 1 wiedzy o spoteczenstwie
sktadal si¢ z 24 zadan zamknigtych, w tym z 20 zadan z historii i 4 z wiedzy o
spoleczenstwie.

Egzamin gimnazjalny z zakresu historii i wiedzy o spoteczenstwie sprawdzal,

w jakim stopniu trzecioklasisci spetniajg wymagania ogdlne i1 szczegotowe okreslone
w podstawie programowej ksztatcenia ogdlnego dla Il etapu edukacyjnego.

Z historii sprawdzano nastepujace wymagania ogdlne:
«chronologi¢ historyczng(I)

sanalizg 1 interpretacje historyczna(Il)

~tworzenie narracji historycznej(l11)

Z wiedzy o spoteczenstwie badano ponizsze wymagania ogolne:
swykorzystanie i tworzenie informacji(l)

&rozpoznawanie i rozwigzywanie problemow (II)

% wspotdziatanie w sprawach publicznych (111)

%»znajomos¢ zasad i procedur demokracji(IV)

%»znajomos¢ podstaw ustroju Rzeczypospolitej Polskiej(V)
«rozumienie zasad gospodarkirynkowej (V1)

Uczen za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan zestawu egzaminacyjnego
z historii 1 wiedzy o spoleczenstwie mogt uzyska¢ maksymalnie 33 punkty.



Wvyniki dotyczace zestawu egzaminacyjnego z historii 1 wiedzy o

spoleczenstwie

a)

b)

9)
h)

Modalna, czyli wynik najczestszy w wojewodztwie wynosi 58%., w szkole 64%

Mediana, czyli wynik srodkowy w wojewddztwie wynosi 58%, w szkole 61%
Wynik $redni w wojewodztwie wynosi 59%, w szkole 62%

Wynik najwyzszy uzyskany przez uczniow w wojewodztwie wynosit 100% , w
szkole wynosi 100%

Wynik najnizszy uzyskany przez ucznidow w wojewodztwie wynosi 6%, w szkole
24%

Rozstep wynikéw w wojewddztwie wynosi 6%-100% , w szkole 24%-100%

Wskaznik latwosci dla zestawu w woj. wynosi 0,59 , a w szkole 0,62

Uczniowie w wojewddztwie uzyskiwali $redni wynik 59%o, ktory miescit si¢ w
staninie 5 (Sredni), za$ uczniowie naszego gimnazjum uzyskiwali §redni wynik
62%0, ktory miescit si¢ w staninie 6 (wyzej Sredni)
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Diagram przedstawia porownanie tatwosci zestawu historia i wos w poréwnaniu 7 wojewodztwem,

powiatem, gming i szkolgq.



Wyniki dotyczgce wymagan

Przeprowadzony egzamin wskazuje na jakim poziomie uczniowie konczacy gimnazjum
opanowali umiej¢tnosci w zakresie okreslonych wymagan

Latwo$¢ wymagan w czes$ci historia i wos wynosi :

a) I  wwojewddztwie 0,41, w szkole — 0,44

b) Iill w wojewoOdztwie 0,48 , w szkole — 0,53
c) II  wwojewddztwie 0,67 ,w szkole — 0,68

d) IIilIII w wojewddztwie 0,60 ,w szkole — 0,62

e) IV w wojewodztwie 0,83 , w szkole — 0,86
f) V wwojewddztwie 0,51 ,w szkole — 0,56
g) VI w wojewodztwie 0,68 ,w szkole — 0,74
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Diagram tatwosci badanych wymagan na tle wojewddztwa — czesé¢ historia i wos.

Z diagramu wida¢, ze w czeSci historia i wos wyniki uczniow naszej szkoly sa wyzsze
we wszystkich badanych wymaganiach.



Latwo$¢ badanych wymagan

Wartos$é

Wartos$é

Nr wskaznika wskaznika \:;;r't ::s lia
Wymaganie latwosci latwosci w wekaznix Warto$é
. Numery . . . latwosci , .
ogolne . poszczegolnych | wojewodztwie . wskaznika
zadan . poszczegolnyh , .
zadan w > latwosci w
. . zadan w . .
wojewodztwie : . gimnazjm
gimnazjum
1
2 0,77 0,83
3 0,91 0,89
4 0,85 0,92
5 0,83 0,82
Analiza i 7 0,78 0,87
interpretacja I 8 0,61 0,67 0,59 0.68
historyczna 12 0,34 0,32
16 0,31 0,43
17 0,78 0,85
18 0,67 0,66
20 0,47 0,42
2| Chronologia
historyczna 9 0,72 0,76
oraz I 10 0,58 0,64
analiza i 1 11 0,36 0,48 0,44 0.53
interpretacja 14 0,27 0,29 '
historyczna 19 0,49 0,51
3 Chronologia | 6 0,58 0,41 0,57 0.44
historyczna 13 0,24 0,31 ’
4| Analiza i
interpretacja
glrztzoryczna IIIII L 0.r7 0,60 0,83 0,62
. 15 0,43 ’ 0,41 :
tworzenie
narracji
historycznej
5
Znajomosé 0,76
zasad i v o 2 0.71 0,83 0.96 0,86
24 0,95
procedur

demokracji




6| Znajomos¢
podstaw ustroju
RP

V
22 0,51 0,51 0,56 0,56
7| Rozumienie
zasad VI
gospodarki 23 0,68 0,68 0,74 0,74
rynkowej
Wyniki dotyczgce zadan
Analiza tabeli zawierajacej wyniki o zadaniach pozwala ustali¢, co dla uczniéw byto trudne i stabie;j
opanowane, czyli co wymaga dodatkowych ¢wiczen lub zmiany sposobu nauczania, uczenia sie.
interpretacia bardzo umiarkowanie bardzo
P ) trudne | trudne trudne latwe latwe
2 warto$¢ wskaznika 0-0,19| 0,20- 0,50 - 0,69 0,70 — 0,90-1
= 0,49 0,89
© numery 1,2,4,5
S zadan - 11,12,13, 7'9’1'7 '
7 ., . - 14,15,16, 6,8,10,18,,22,23 AR 3,24
= wojewo0dzt | zamknigte 21
o 19,20
\Q WO
&
L
O 1,235
11,12,13, 7'9’1'7 ’
NUMErY |  amkniete - 14,1516, | 6,8,10,18,19,22 |.u." 4,24
zadan - 20 21,23
szkola

1. Zadania, ktore okazaty si¢ latwiejsze dla ucznidéw naszego gimnazjum niz dla ogétu uczniow w

wojewodztwie: 4,191 23




Tabela zawiera zadania obejmujace badane czynnosci szczegolowe z podzialem

na stopien opanowania wiadomo§$ci 1 umiejetnosci - dla ucznidéw naszego

gimnazjum.

Czes¢ historia i wos

Interpretacja
latwoSci
zadan w

szkole

Numer
zadania

Wartos¢
wskaznika

Wymagania szczegélowe

Woj. | szkola

bardzo
trudne
0-0,19

trudne
0,20-0,49

11

0,36 | 0,44

Uczen:

wyjasnia okoliczno$ci uchwalenia oraz gtowne
zatozenia konfederacji warszawskiej 1 artykutow
henrykowskich.

przedstawia zasady wolnej elekcji;

wymienia reformy Sejmu Wielkiego oraz
postanowienia Konstytucji 3 maja

12

0,34 | 0,32

Uczen:

wyjasnia glowne przyczyny wojen Rzeczypospolitej z
Turcja i Rosja

wyjasnia przyczyny, cele i nastgpstwa

powstania Bohdana Chmielnickiego na Ukrainie

13

0,24 | 0,31

Uczen:

sytuuje w czasie obrady Sejmu

Wielkiego oraz uchwalenie Konstytucji 3Maja
wymienia reformy Sejmu

Wielkiego oraz postanowienia Konstytucji 3 maja;
wyjasnia okolicznos$ci zawigzania konfederacji
targowickiej i ocenia jej nastepstwa.

sytuuje w czasie rozbior Rzeczypospolitej

14

0,27 10,29

Uczen:

opisuje zmiany w Europie w okresie

napoleonskim w zakresie stosunkéw spoteczno-
gospodarczych i politycznych

przedstawia postanowienia kongresu wiedenskiego
wymienia glowne przyczyny narastania konfliktow
pomigdzy mocarstwami europejskimi na przetomie
XIX i XX w. oraz umiejscawia je na politycznej
mapie Europy




15

0,43 | 0,41

Uczen:

przedstawia cele i nastepstwa

powstania kosciuszkowskiego

rozréznia wewnetrzne i zewnetrzne przyczyny
upadku Rzeczpospolitej.

16

Uczen:
charakteryzuje przyczyny i nastgpstwa
procesu demokratyzacji zycia politycznego

0,31 | 0,43 | przedstawia nowe zjawiska kulturowe,

w tym narodziny kultury masowej iprzemiany
obyczajowe

20

Uczen:
charakteryzuje specyfike dziatan wojennych, ze

0,47 | 0,42 | szczegdlnym uwzglednieniem nowych srodkéw

technicznych

zadania umiarkowanie trudne 0,50 — 0,69 : 6,8,10,18,19,22

latwe
0,70-0,89

0,77(0,83

Uczen:
poréwnuje koczowniczy tryb zycia z osiadtym i opisuje
skutki przyjecia przez cztowieka trybu osiadtego

0,77|0,83

Uczen:
wyjasnia wptyw $rodowiska geograficznego na
gospodarke 1 rozwoj polityczny starozytnej Grecji.

0,91|0,89

Uczen:

umiejscawia w czasie i charakteryzuje system
sprawowania wladzy oraz organizacje¢ spoteczenstwa w
Rzymie republikanskim i cesarstwie;

wskazuje skutki ekspansji Rzymu, opisujgc postawy
Rzymian wobec niewolnikow i ludow podbitych

0,83|0,82

Uczen:

rozpoznaje zabytki kultury sredniowiecza, wskazujac
roéznice pomigdzy stylem romanskim a stylem
gotyckim

0,78|0,87

Uczen:

wyjasnia przyczyny i ocenia nastgpstwa unii Polski z
Litwa

porzadkuje i sytuuje w czasie najwazniejsze wydarzenia
zwigzane z relacjami polsko

-krzyzackimi w epoce Jagiellonow.




Uczen:

wyjasnia przyczyny i ocenia nastgpstwa unii Polski z
Litwa

porzadkuje i sytuuje w czasie najwazniejsze wydarzenia
zwigzane z relacjami polsko

-krzyzackimi w epoce Jagiellonow

9 10,72/0,76

Uczen:

wyjasnia przyczyny i sytuuje w przestrzeni kierunki oraz
zasieg ekspansji kolonialnej panstw

europejskich w XIX w.;

ocenia pozytywne i negatywne skutki polityki kolonialnej
z perspektywy europejskiej oraz kolonizowanych
spotecznosci 1 panstw

17 10,78|0,85

Uczen:
korzystajac z Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej
21 |0,71|0,76 | omawia podstawowe prawa i wolnosci w niej zawarte

Uczen:

umiejscawia w czasie i przestrzeni
narodziny i rozprzestrzenianie si¢

4 0,85 | 0,92 |chrzescijanstwa;

opisuje podstawowe zasady i symbole

bardzo islamu.
latwe
0,90-1 Uczen:

przedstawia argumenty przemawiajace za udziatem w
24 10,95 | 0,96 |wyborach lokalnych, krajowych i europejskich;
krytycznie analizuje ulotki, hasta i spoty wyborcze.




Porownanie Srednich wynikow procentowych w klasach

Wojewodz. | Szkota | 1lla | 1l1lb | Illc | I1Id | Ille

wynik 59% 62% |56% | 56% | 71% | 65% | 61%
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Raport z egzaminu gimnazjalnego 2014
przeprowadzonego w ZS Nr 2 Gimnazjum nr 1 im. Marii
Sktodowskiej - Curie w Wodzistawiu Slaskim

Jezvk polski

I. Do egzaminu przystapito 143 ucznidéw.

Il. Standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych z jgzyka polskiego sktadat sie z 22 zadan, w tym z 20 zadan
zamknietych i 2 zadan otwartych. Na egzaminie z zakresu jezyka polskiego sprawdzano spetienie przez
trzecioklasistow nastepujacych wymagan ogoélnych okreslonych w podstawie programowej z jezyka polskiego
dla Il i 11l etapu edukacyjnego:

odbidr wypowiedzi i zawartych w nich informacji (I)

analiza i interpretacja tekstow kultury (II)

tworzenie wypowiedzi (111)

Wryniki dotyczace zestawu egzaminacyjnego z jezyvka polskieqo

a) Modalna, czyli wynik najczgstszy w wojewodztwie wynosi 81 %, w szkole 63%
b) Mediana, czyli wynik $srodkowy w wojewddztwie wynosi 72 %, w szkole 63%.
¢) Wynik $redni w wojewddztwie wynosi 69%, w szkole 77 %.
d) Wynik najwyzszy uzyskany przez ucznidéw w wojewodztwie i w szkole wynosi 100%.
e) Wynik najnizszy uzyskany przez uczniow w wojewodztwie wynosi 3 % w szkole 22%.
f) Rozstep wynikow w wojewodztwie wynosi. 97 % w szkole 78%.
g) Wskaznik latwosci dla zestawu w wojewodztwie wynosi 0,69, a w szkole 0,77

h) Uczniowie w wojewodztwie uzyskiwali §redni wynik 69%b, ktory miescit si¢ w staninie 6
(wyzej $redni), za§ uczniowie naszego gimnazjum uzyskiwali §redni wynik 77%, ktory
miescit sie w staninie 8 ( bardzo wysoki).

owojewadztwo

opowiat

mgmina

mszkola

| — L 7 AR S

jezyk polski

Diagram przedstawia poréownanie tatwosci zestawu z jezyka polskiego w poréwnaniu
wojewodztwem, powiatem, gming i szkolg.



Wyniki dotyczace wymagan

Przeprowadzony egzamin wskazuje na jakim poziomie uczniowie konczacy gimnazjum opanowali umiejetnosci

w zakresie okreslonych wymagan

Latwos¢ wymagan w czgsci z jezyka polskiego wynosi:

I w wojewodztwie wynosi 0,79, w szkole 0,84
I w wojewddztwie wynosi 073, w szkole 0,77

I w wojewddztwie wynosi 0,72, w szkole 0,78
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Diagram latwosci badanych wymagan na tle wojewodztwa — jezyk polski

Z. diagramu wynika, ze w czeS$ci z jezyka polskiego wyniki uczniow naszej szkolty
sa wyzsze we wszystkich badanych wymaganiach.



¥ .atwos¢ badanych wymagan

Wartos¢ Warto$¢ Wartosé
Wymaganie Nr wskaznika wskaznika kaznik
ogdlne Num latwosci latwosci w ws azn’1 @ Warto§é
. L latwosci L.
ery poszczeglln wojewodzt i wskaznika
, . poszczeglln -
zada ych zadan w wie X latwosci w
- S ych zadan w . ]
n wojewddztw . . gimnazjum
ie gimnazjum
1 0,94 0,93
2 0,76 0,77
3 0,66 0,72
4 0,82 0,89
odbiér 6 0,81 0,85
wypowiedzi i ! 11 0,74 0,79 0,79 0,84
zawartych w nich
informacji 12 0,92 0.99
13 0,93 0,94
15 0,80 0,85
16 0,61 0,67
19 0,80 0,87
5 0,51 0,52
7 0,85 0,86
8 0,90 0,92
analiza i I 9 0,81 0,73 0,93 0,77
interpretacja
tekstow kultury 10 0,66 0,77
14 0,72 0,78
17 0,69 0,74
18 0,85 0,88
tworzenie. 1l 20 0,72 0,70 0,78 0,78
wypowiedzi
21 0,79 0,82




22

0,51

0,64

Wyniki dotyczace zadan

Analiza tabeli zawierajacej wyniki o zadaniach pozwala ustali¢, co dla uczniow bylo trudne i
stabiej opanowane, czyli co wymaga dodatkowych ¢wiczen lub zmiany sposobu nauczania,
uczenia si¢

< N o O

o ©

x n

interpr | bardzo trudne umiarkowa
etacja trudne nie trudne latwe blii?vzeo
wartosé 0-0,19 | 0,20-0,49 0,50 - 0,69 0,70-0,89 | 0,90-1
wskazni
ka
2,4,6,79
numery 3,5,10,16,
zadan - ) ) 11,14, 1.8.12.13
wojewod zamkniete 17 15,18,19 e
ztwo ,20
otwarte i i 21,22 i i
2,3,4,6,7
numery . 9,10,11,
zadan - zamknigte - - 5,16 14,1517 1,8,12,13
szkola

18,19,




20

otwarte - - 22 21 -

1. Zadania, ktore okazaty sic katwiejsze dla ucznidéw naszego gimnazjum niz dla ogétu
uczniow w wojewodztwie:

3,10,16,17,21

2.Zadan, ktore okazaty si¢ trudniejsze dla ucznidow naszego gimnazjum niz dla ogotu
uczniow

z wojewodztwa brak

Tabela zawiera zadania obejmujace badane czynnosci szczegolowe z podzialem
na stopien opanowania wiadomosci i umiejetnosci - dla ucznidéw naszego

gimnazjum.
jezyk
polski
., warto$
latwos¢ ¢
, numer
zadan w - . .
zadania | yskazn wymagania szczegolowe
szkole :
ika
szkola wojew.
bardzo
trudne — SRR I, e
0,00 - 0,19
trudne
0,20 - 0,49
umiarkowa Uczen wskazuje funkcje uzytych w utworze srodkow
nie trudne 5 0,89 0,82 stylistycznych z zakresu sktadni
0,50 - 0,69




16

0,67

0,61

Umiejetnosci z zakresu szkoly podstawowej

Uczen rozpoznaje w wypowiedziach podstawowe
czgsci mowy (zaimek)

22

0,64

0,52

Uczen tworzy wypowiedz w formie rozprawki.

-uczen stosuje zasady organizacji tekstu zgodne z
wymogami gatunku, tworzac spojna pod wzgledem
logicznym i sktadniowym wypowiedz na zadany
temat.

-uczen, tworzac wypowiedzi, dazy do precyzyjnego
wyslawiania si¢; §wiadomie dobiera synonimy i
antonimy dla wyrazenia zamierzonych tresci.

-uczen stosuje rézne rodzaje zdan we wlasnych
tekstach; dostosowuje szyk wyrazow i zdan
sktadowych do wagi, jaka nadaje przekazywanym
informacjom.

Umiejetnosci z zakresu szkoly podstawowej

-uczen stosuje poprawnie formy gramatyczne
wyrazé6w odmiennych

-uczen pisze poprawnie pod wzgledem
ortograficznym

-uczen poprawnie uzywa znakow interpunkcyjnych

latwe
0,70-10,89

0,77

0,76

Umiejetnosci z zakresu szkoly podstawowej

-uczen wyciaga wnioski z przestanek zawartych w
tekscie

0,72

0,66

Umiejetnosci z zakresu szkoly podstawowej

-uczen rozpoznaje w teksécie formy czasow i rozumie
ich funkcje w tekscie

0,85

0,81

Uczen rozpoznaje intencje wypowiedzi

0,86

0,85

Umiejetnosci z zakresu szkoly podstawowej

Uczen charakteryzuje i ocenia bohaterow

0,93

0,81

Uczen przedstawia propozycje odczytania
konkretnego tekstu kultury

10

0,77

0,66

Umiejetnosci z zakresu szkoly podstawowej

-uczen identyfikuje bajke




Uczen rozpoznaje w zdaniach i w rownowaznikach

11 0,79 0,74 zdan rézne rodzaje okolicznikéw i rozumie ich
funkcje

14 0,78 072 Uczen przedstawia propozycje odczytania
konkretnego tekstu kultury

15 0,85 0.80 Uczeﬁ W)_lszukuje w wypowiedzi potrzebne
informacje

17 0,74 0,69 Uczen przedstawia propozycje odczytania
konkretnego tekstu kultury

18 0,88 085 Uczen s?osuj e zwiazki frazeologiczne, rozumiejac ich
znaczenie
Uczen korzysta ze stownika frazeologicznego,

19 0,87 0,80 synonimow, antonimow oraz szkolnego stownika
termindw literackich
Uczen $wiadomie dobiera synonimy i antonimy dla

20 0,78 0,72 wyrazenia zamierzonych tresci
Uczen tworzy wypowiedz spojng pod wzglgdem
logicznym na zadany temat.

21 0.82 0.79 Umiejetnosci z zakresu szkoly podstawowej
-uczen dostosowuje sposob wyrazania si¢ do
oficjalnej sytuacji komunikacyjnej oraz do
zamierzonego celu

bardzo Uczen wyszukuje w tekscie potrzebne informacje
latwe 1 0,93 0,94
0,90 -1,00

8 0,92 0,90 Uczen charakteryzuje iocenia bohateré6w

12 0,99 0,92 Uczen wyszukuje w tekscie potrzebne informacje

13 0,94 0,93 Uczen wyszukuje w tek$cie informacje wyrazone

wprost lub posrednio




Porownanie Srednich wynikow procentowych w klasach

Wojewodz. | Stkota | 111a | 11lb | Illc | 111d | Ille

wynik 69% 77% | 68% | 72% |86% | 84% | 75%
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Wojew 6dz.  Szkota lila llb lic liid lile



Raport z egzaminu gimnazjalnego 2014

przeprowadzonego w ZS Nr 2 Gimnazjum nrl
im. Marii Sktodowskiej - Curie w Wodzistawiu Slgskim

Cze$¢ matematyczno - przyrodnicza

56%0-

52%-+

50%-

O wojewodztwo
Bl szkola

46%
44%

L
L
L
L
L
L
L

42%-

matematyka przyroda

Diagram przedstawia poréwnanie wynikow srednich czesci matematyczno - przyrodniczej
(wojewddztwo i szkola)



Czes¢ matematyczna

I. Do egzaminu przystapito 142 uczniow.

I1. Standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych z matematyki sktadat si¢ z 23 zadan,w tym z
20 zadan zamknigetych i 3 zadan otwartych. Na egzaminie z zakresu matematyki sprawdzano
spetnienie przez trzecioklasistow nastepujacych wymagan ogdlnych okreslonych w podstawie
programowej z matematyki dla 11 i 111 etapu edukacyjnego:

a)
a)
b)
c)
d)

wykorzystanie i tworzenie informacji (1)
wykorzystywanie i interpretowanie reprezentacji (I1)
modelowanie matematyczne (I11)

uzycie i tworzenie strategii (IV)

rozumowanie i argumentacja (V).

Wyniki dotyczace zestawu egzaminacyjnego Z matematyki

Modalna, czyli wynik najczestszy w czgsci matematycznej w
wojewodztwie wynosi 28%., w szkole 38%

Mediana, czyli wynik srodkowy w wojewddztwie w czg§ci matematycznej
45%, w szkole 52 %

Wynik §redni w wojewddztwie w czgsci matematycznej 46% w szkole
55%.

Wynik najwyzszy uzyskany przez uczniow w wojewodztwie i w szkole
wynosi 100%.

Wynik najnizszy uzyskany przez ucznidow w wojewddztwie w czgsci
matematycznej w woj. 0%, w szkole 11%.

Rozstep wynikow w wojewddztwie w czgsci matematycznej w woj. 100%,
w szkole 89%.

Wskaznik latwosci dla zestawu w czgSci MP wskaznik tatwos$ci zestawu w
woj. wynosi 0,46 , a w szkole 0,55.

Uczniowie w wojewoddztwie uzyskiwali sredni wynik 46%b, ktory miescit
si¢ w staninie 5 (Sredni), za§ uczniowie naszego gimnazjum uzyskiwali
$redni wynik 55%, ktory miescit si¢ w staninie 7 (wysoki)

11
0,81 ,
O wojewodztwo
0,67 O powiat
Ogmina
0,47 Oszkota
0,21
0- ;
matematyka

Diagram przedstawia porownanie latwosci zestawu matematycznego w poréownaniu

wojewodztwem, powiatem, gming i szkolg.



Wyniki dotyczgce wymagan

Przeprowadzony egzamin wskazuje na jakim poziomie uczniowie konczacy gimnazjum
opanowali umiej¢tnosci w zakresie okreslonych wymagan

Latwo$¢ wymagan w czg$ci matematycznej wynosi :

I  wwojewddztwie 0,49 w szkole — 0, 56
I wwojewddztwie 0,50 w szkole — 0,58
III w wojewodztwie 0,47 w szkole — 0,54
IV w wojewoddztwie 0,46 w szkole — 0,55

V  w wojewddztwie 0,38 w szkole — 0,46

agrwdE

1 -
0,81
O wojewodztwo
0,61
O szkota
0,41
0,21
0

Diagram tatwosci badanych wymagan na tle wojewodztwa — cz¢s¢é matematyczna.

Z diagramu wida¢, ze, w cze¢Sci matematyczne wyniki uczniow naszej szkoly sa wyzsze
we wszystkich badanych wymaganiach.



L.atwos¢ badanych wymagan

Warto$¢é War't O.S ¢ Warto$¢ . r
_ Kkaznika wskaznika wskaznika Wartos¢
Wymaganie r WS . latwoSci w .. wskaznik
, Numer | latwoS$ci . . latwosci . .
ogolne ] wojewodztwi , a latwosci
y poszczegolnyc o poszczegolnyc W
zadan |h zadanw h zadan w . .
. . . . gimnazju
wojewodztwie gimnazjum m
4l 6 0,66 0,75
Wykorzystanie i | | ’ ’
tworzenie 12 0,29 0,49 0,87 0,56
informacji 15 0,36 , 0,39 ’
I 21 0,65 0,74
2 | Wykorzystywan 1 0,68 0,73
ie 2 0,30 0,29
i 5 0,58 0,74
interpretowanie 11 0,68 0,73
reprezentacji. I 13 0,55 0,69 0.58
14 0,55 0,50 0,71 ’
15 0,36 0,39
16 0,43 0,46
18 0,34 0,49
20 0,53 0,59
130 0,67 0,74
Modelowanie 0,45 0,45
3| matematyczne a 12 0,43 0.47 0,46 0,54
0,34 0,49
4 v 6 0,66 0,75
Usveie i 7 0,45 0,55
tvvzglrzenie 9 0,39 0,49 0,55
stratedii 17 0,41 0,46 0,48 ’
g 21 0,65 0,74
23 0,19 0,27
5| Rozumowanie i 0,60
argumentacja \ 4 0,49 0,60
8 0,54
10 0,45 0,45
12 0.29 0,38 0,37 0,46
0,47
19 0,36 0.46
22 0,33 0’27
23 0,19 ’




Wyniki dotyczgce zadan

Analiza tabeli zawierajacej wyniki o zadaniach pozwala ustalié, co dla uczniéw byto trudne i stabiej

opanowane, czyli co wymaga dodatkowych ¢wiczen lub zmiany sposobu nauczania, uczenia sie.

interpretacia bardzo umiarkowani bardzo
P ] trudne | trudne e trudne latwe latwe
warto$¢ wskaznika 0-0,19| 0,20- 0,50-0,69 [0,70-0,89| 0,90-1
0,49
2,4,7,9,10,
. numery i - 12,15,16, 1;13'2566'8’11’13' - -
= zadan - Zamkniete 17,18,19 |~
= wojewdédzt
:§ Wo otwarte 23 22 21 i i
N
@)
2,9,10,12,1
zamkniete - 5,16,17,18, | 4,7,8,13,20 i’43’5’6’11’
numery 19
zadan -
szkola
- 22,23 - 21 -
otwarte

wojewodztwie:

1,3,4,5,6,7,11,14,21,23

1. Zadania, ktore okazaty sic latwiejsze dla ucznidéw naszego gimnazjum niz dla ogétu uczniow w

2.Zadan, ktére okazaty si¢ trudniejsze dla uczniéw naszego gimnazjum niz dla ogétu uczniow
z wojewodztwa

nie bylo.




Badane czynnosci szczegdlowe z podzialem na stopien opanowania wiadomosci

1 umiejetnosci - dla ucznidw naszego gimnazjum.

Czes¢ matematyczna

Interpretac Wartos¢ Wymagania szczegélowe
alatwosci | Numer | wskaznika ymag £
zadan w | zadania Woj. | szkola
szkole
bardzo
trudne - - - | s
0-0,19
Bryly. Uczen:
23 019 | 027 2) oblicza pole powierzchni 1 objeto$¢ graniastostupa
’ ’ prostego, ostrostupa, walca, stozka, kuli (takze w
zadaniach osadzonych w kontekscie praktycznym).
5. Procenty. Uczen:
2 0,30 | 0,29 [|4) stosuje obliczenia procentowe do rozwigzywania
probleméw w kontekscie praktycznym
8. Wykresy funkcji. Uczen:
4) odczytuje i interpretuje informacje przedstawione
Za
12 029 | 037 |Pomoca wykresow funkcji (w tym wykresow
’ ’ opisujacych
zjawiska wystepujace w przyrodzie, gospodarce,
zyciu
codziennym).
9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
trudne . .
0,20 — 0.49 15 036 | 039 prawdopodobrlenst\‘va. Uczen: . ‘
4) wyznacza $rednig arytmetyczng i mediang zestawu
danych.
6. Wyrazenia algebraiczne.
10 | 045 | 045 |ocZem . . .
1) opisuje za pomocg wyrazen algebraicznych zwiazki
migdzy roznymi wielkosciami.
7. Réwnania. Uczen:
rozwigzuje rGwnania pierwszego stopnia z jedng
16 0,43 | 0,46 |niewiadoma.
10. Figury plaskie. Uczen:
oblicza pola i obwody trdjkatéw i czworokatéw
10. Figury plaskie. Uczen:
99 033 | 046 13) rozpoznaje wielokaty przystajace i podobne.
’ ’ 15) korzysta z wtasnosci trojkatow prostokatnych
podobnych.




19

0,36

11. Bryty. Uczen:
1) rozpoznaje graniastostupy i ostrostupy prawidtowe.
10. Figury ptaskie.

0,47 | 7) stosuje twierdzenie Pitagorasa.

Umiejetno$¢ z zakresu szkoty podstawowej.
Uczen rozpoznaje siatki graniastostupéw prostych i
ostrostupow.

17

0,41

0,48

1. Liczby wymierne dodatnie.

Uczen:

7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym

18

0,34

0,49

11. Bryly. Uczen:

2) oblicza pole powierzchni 1 objeto$¢ graniastostupa
prostego, ostrostupa, walca, stozka, kuli (takze w
zadaniach osadzonych w konteks$cie praktycznym

0,39

1. Liczby wymierne dodatnie.
Uczen:

0,49 |7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do

rozwigzywania problemow w kontekscie
przaktycznym

zadania umiarkowanie trudne 0,50 — 0,69 :

4,7,8,13,20

latwe
0,70-0,89

14

0,55

0,71

9. Statystyka opisowa i wprowadzenie do rachunku
prawdopodobienstwa. Uczen:

5) analizuje proste doswiadczenia losowe (np. rzut
kostka,

rzut monetg, wyciaggniecie losu) i okresla
prawdopodobiefnstwa najprostszych zdarzen w tych
doswiadczeniach (prawdopodobienstwo wypadnigcia orta
w

rzucie moneta, dwojki lub szostki w rzucie kostka, itp.).

0,68

0,73

Procenty. Uczen:
2) oblicza procent danej liczby.

11

0,68

0,73

Liczby wymierne dodatnie. Uczen:

7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym, w
tym do zamiany jednostek (jednostek predkosci, gestosci

itp.).

0,67

0,74

7. Rownania. Uczen:

1) zapisuje zwigzki miedzy wielkoSciami za pomocg
roOwnania pierwszego stopnia z jedng niewiadoma, w tym
zwigzki miedzy wielko$ciami wprost proporcjonalnymi
odwrotnie proporcjonalnymi.

0,58

0,74

3. Potegi. Uczen:
2) zapisuje w postaci jednej potegi: iloczyny i ilorazy

pot@g (6]
takich samych podstawach




1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
21 0,65 | 0,74 |7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym

1. Liczby wymierne dodatnie. Uczen:
6 0,66 | 0,75 |7) stosuje obliczenia na liczbach wymiernych do
rozwigzywania problemow w kontekscie praktycznym

bardzo
latwe

0,90-1

Porownanie Srednich wynikow procentowych w klasach

Wojewddz. | Szkota | 1lla | 1llb | Illc | 111d | Ille
wynik 46% 55% | 44% | 44% | 71% | 55% | 56%

80%

70%

60%

50%+

40% "

30%-"

20% 4|

10%-Y

0% -
Wojewddz. Szkota llla Ilib llic lid llle




Czes¢ przyrodnicza

I. Do egzaminu przystapito 142 uczniow.
Il. Standardowy zestaw zadan egzaminacyjnych z zakresu przedmiotéw przyrodniczych
obejmowat 24 zadania zamknigte, w tym po 6 zadan z biologii, chemii, fizyki i geografii.
Na egzaminie z zakresu przedmiotow przyrodniczych sprawdzano spetienie przez
trzecioklasistow nastepujacych wymagan ogdlnych okreslonych w podstawie programowe;j
dla Il 1 etapu edukacyjnego w zakresie:
a) biologii:

e znajomos¢ roznorodnosci biologicznej i podstawowych proceséw biologicznych (I);

e znajomos¢ metodyki badan biologicznych (II)
e pozyskiwanie, wykorzystywanie i tworzenie informacji (I11);
e rozumowanie i argumentacja (1V);
e  znajomos¢ uwarunkowan zdrowia cztowieka (V).
b) chemii:

e pozyskiwanie, przetwarzanie i tworzenie informacji (I);
e rozumowanie i zastosowanie nabytej wiedzy do rozwigzywania probleméw (II);
e opanowanie czynnosci praktycznych (I11).
c) fizyki:
¢ wykorzystywanie wielkosci fizycznych do opisu poznanych zjawisk lub rozwiazania
prostych zadan obliczeniowych (I);
e przeprowadzanie doswiadczen i wycigganie wnioskow z otrzymanych wynikow (II);
e wskazywanie w otaczajacej rzeczywistosci przyktadow zjawisk opisywanych
za pomocg poznanych praw i zaleznosci fizycznych (11);
e Poshlugiwanie si¢ informacjami pochodzacymi z analizy przeczytanych tekstow (w tym
popularno-naukowych). (1V).
d) geografii:
e  korzystanie z roznych Zrodet informacji geograficznej (I);
o identyfikowanie zwigzkéw i zaleznosci oraz wyjasnianie zjawisk i procesow (II).
e stosowanie wiedzy i umiejetnosci geograficznych w praktyce (I11)

Wryniki dotyczace zestawu egzaminacyijnego z przyrody

» Modalna, czyli wynik najczestszy w czgéci przyrodniczej w wojewddztwie wynosi
43%, w szkole 49%

»  Mediana, czyli wynik srodkowy w wojewddztwie w czgsci przyrodniczej w woj.
50%, w szkole 52,64%

*  Wiynik $redni w wojewodztwie w czesci przyrodniczej w woj. 52% w szkole 55%

*  Wiynik najwyzszy uzyskany przez ucznidéw w wojewodztwie i w szkole wynosi
100%.

= Wynik najnizszy uzyskany przez uczniow w wojewoddztwie w czgéci przyrodniczej
w woj. 0%, w szkole 18%.

=  Rozstep wynikéw w wojewodztwie w cze¢sci przyrodniczej w woj. 100%, w szkole
72%.

=  Wskaznik latwosci dla zestawu w czgsci MP wskaznik tatwosci zestawu w woj.
wynosi 0,52 , a w szkole 0,55

= Uczniowie w wojewodztwie uzyskiwali Sredni wynik 52%, ktory mieScit si¢ w
staninie 5 (Sredni), za§ uczniowie naszego gimnazjum uzyskiwali §redni wynik
55%0, ktéry miescit si¢ w staninie 6 (wyzej Sredni)



0,81

Owojewoddztwo
0,61 O powiat
Ogmina
0,4y Oszkota
0,27
0
przyroda

Diagram przedstawia poréownanie latwosci zestawu przyrodniczego w poréwnaniu 7 wojewddztwem,
powiatem, gming i szkolg.

Wyniki dotyczgce wymagan

Przeprowadzony egzamin wskazuje na jakim poziomie uczniowie konczacy gimnazjum
opanowali umiej¢tnosci w zakresie okreslonych wymagan

Latwos$¢ wymagan w cze$ci przyrodniczej wynosi :

A) biologia
h) T wwojewodztwie 0,41 w szkole — 0, 41
1) II  w wojewddztwie 0,48 w szkole — 0, 54
j) I w wojewodztwie 0,59 w szkole — 0,60
K) IV w wojewodztwie 0,58 w szkole — 0,63
1-
0,81
Owojewédztwo
0,61
O szkota
0,41
0,211
0

Diagram tatwosci badanych wymagan na tle wojewodztwa — czes¢ przyrodnicza - biologia.



B) chemia
a) I wwojewddztwie 0,55 w szkole — 0, 55
b) II w wojewodztwie 0,48 w szkole — 0,56
c) I w wojewddztwie 0,50 w szkole — 0,50

11
0,81
Owojewodztwo
0,61
O szkota
0,41
0,21
0

Diagram tatwosci badanych wymagan na tle wojewddztwa — cze¢s¢ przyrodnicza — chemia.

C) fizyka
a) I wwojewodztwie 0,54 w szkole — 0,51
b) II w wojewddztwie 0,51 w szkole — 0,52
c) II w wojewddztwie 0,55 w szkole — 0,52
d) IV w wojewodztwie 0,50 w szkole — 0,50
1 -
0,81
0,61 Owojewodztwo
Oszkota
0,41
0,21
0

Diagram tatwosci badanych wymagan na tle wojewodztwa — czesé przyrodnicza - fizyka.



D) geografia
a)l  wwojewddztwie 0,58 w szkole — 0,57
b) II w wojewodztwie 0,52 w szkole — 0,54
c) I w wojewddztwie 0,49 w szkole — 0,49

1-
0,81
Owojewodztwo
0,61
O szkota
0,41
0,21
0

Diagram tatwosci badanych wymagan na tle wojewodztwa — czes¢ przyrodnicza - geografia.



Latwo$¢ badanych wymagan

Wartos$¢ Wartos$¢ Wartos$¢
wskaznika Wartos¢ wskaznika | wskaznik
Wymaganie r | Numer |latwosci wskaznika latwosci a latwosci
ogolne y poszczegdlnyc | latwosci w | poszczegdlnyc w
zadan |hzadan w wojewodztw | hzadanw | gimnazju
wojewodztwie ie gimnazjum m
BIOLOGIA
Znajomosé
1 r6znorodnosci
biologicznej i 4 0,41 0.46
podstawowych ! 5 0,41 0.41 0,43 0,44
procesow
biologicznych
2 Znajomos$¢
metodyki badan | Il 1 0,48 0,48 0,51 0,51
biologicznych
Pozyskiwanie,
wykorzystywani 2 0,45 0,47
3 | e i tworzenie 1l 6.1 0,75 0,59 0,74 0,60
informacji 6.2 0,58 0,59
Rozumowanie i
4 | argumentacja v 3 0,58 0,58 0,63 0,63
Znajomosé
uwarunkowan | V i ) ) ) )
5 | zdrowia
czlowicka
CHEMIA
Pozyskiwanie, 7 0,64 0,62
1 |przetwarzaniei | | 8 0,65 0,71
tworzenie 9 0,36 0,55 0,37 0,55
informacji 12 0,54 0,55
Rozumowanie i 8 0,65 0,71
zastosowanie 9 0,36 0,37
nabytej wiedzy 10 0,46 0,48
2|do S o1 0,49 0,48 0,50 0,56
- | Fozwiazywania 11.2 0,38 0,39
problemow 12 0,54 0,55




Opanowanie
czynnosci
praktycznych

111
11.2

0,64
0,49
0,38

0,50

0,62
0,39
0,50

0,50

FIZYKA

Wykorzystywan
ie wielkosci
fizycznych do
opisu
poznanych
zjawisk lub
rozwigzania
prostych zadan
obliczeniowych

13.1
13.2
15
17

0,47
0,74
0,39
0,95

0,54

0,44
0,72
0,37
0,52

0,51

Przeprowadzani
e doswiadczen i
wyciaganie
wnioskow z
otrzymanych
wynikoéw

16
18

0,50
0,52

0,51

0,52
0,51

0,52

Wskazywanie w
otaczajacej
rzeczywistosci
przyktadow
zjawisk
opisywanych

za pomocg
poznanych praw
i zaleznosci
fizycznych

17

0,55

0,55

0,52

0,52

Postugiwanie
si¢
informacjami
pochodzacymi z
analizy
przeczytanych
tekstow (w tym
popularno-
naukowych)

14

0,50

0,50

0,50

0,50

GEOGRAFIA




Korzystanie z

roznych zrodet 20 0,49 0,47
1 | informacji 21 0,59 0,58 0,58 0,57

geograficznej || 24 0,68 0,67

Identyfikowanie

ZWigzkow i

zaleznosci oraz 22 0,52 0,52 0,54 0,54
2 | wyjasnianie I

zjawisk i

procesow

Stosowanie

wiedzy i 19 0,55 0,56

umiejetnosci my| 231 0,33 0,49 0,36 0,49
3 | geograficznych 23.2 0,59 0,55

w praktyce

Wyniki dotyczgce zadan

Analiza tabeli zawierajacej wyniki o zadaniach pozwala ustali¢, co dla uczniow byto trudne i stabiej
opanowane, czyli co wymaga dodatkowych ¢wiczen lub zmiany sposobu nauczania, uczenia sie.

interpretacia bardzo umiarkowani bardzo
P ] trudne | trudne e trudne latwe latwe

]
g, warto$é wskaznika 0-0,19| 0,20- 0,50-0,69 |0,70-0,89| 0,90-1
= 0,49
o

] numery ) - 1,2,4,5 3,6.1,6.2 -

- zadan - zamkniete

N
= wojewodzt
"g Wwo otwarte ) ) ) i i

)

|

>

~
= zamknicte - 245 1,36.2 6.1 -
§ numery

zadan -
© szkola
otwarte ) ) ) i i

1. Zadania, ktore okazatly si¢ latwiejsze dla uczniéw naszego gimnazjum niz dla ogétu uczniow w
wojewodztwie:

1,6.1




2.Zadan, ktore okazaty sie trudniejsze dla uczniéw naszego gimnazjum niz dla ogdtu uczniéw z

wojewodztwa
nie bylo
interpretacia bardzo umiarkowani bardzo
P ] trudne | trudne e trudne latwe latwe
© )
é warto$é wskaznika 0-0,19| 0,20- 0,50-0,69 [0,70-0,89| 0,90-1
) 0,49
S
. numery , - 9,10,11 7,8,12 - -
g zadan - zamknigte
E wojewodzt
= Wo otwarte i i i i i
S
>
N
S
= zamknigte - | 9l0112 | 711112 8 .
S numery
N ,
@) zadan -
szkola
otwarte i ) i i i

1. Zadania, ktore okazaty sic latwiejsze dla ucznidéw naszego gimnazjum niz dla ogdtu uczniow w
wojewodztwie:

8

2.Zadan, ktore okazaty si¢ trudniejsze dla uczniow naszego gimnazjum niz dla ogétu uczniéw
z wojewodztwa

nie bylo.
interpretacia bardzo umiarkowani bardzo
P ] trudne | trudne e trudne latwe latwe
_EE warto$¢ wskaznika 0-0,29| 0,20- 0,50-0,69 |0,70-0,89| 0,90-1
> 0,49
N y
=
! numery ) - 13.1,15 14, 16, 17, 18 13.2 -
3 zadan - zamknigte
& . ,
= wojewodzt
= wo otwarte i i i ) )
|
>
N
8,
) zamkniete - 13.1,15 14,16,17,18 13.2 -
< numery
@) zadan -
szkola

otwarte




wojewodztwie:

1. Zadania, ktore okazaty si¢ latwiejsze dla ucznidow naszego gimnazjum niz dla ogétu uczniow w

2.Zadan, ktore okazaty si¢ trudniejsze dla uczniéw naszego gimnazjum niz dla ogétu uczniow
zZ wojewodztwa

nie bylo
interpretacia bardzo umiarkowani bardzo
P ] trudne | trudne e trudne latwe latwe

]
“é warto$é wskaznika 0-0,19| 0,20- 0,50-0,69 (0,70—-0,89| 0,90-1
o> 0,49

8 19,21,22

CID numery i - 20,23.1 Zé 1’24’ - -

< zadan - zamknigte 1,

) wojewodzt

_g wo otwarte ) ) ) i i

)

S

<

s zamkniete - 20,23.1 19'21’222'23'2’ - -

2 numery

L y

N zadan -

O szkola

otwarte i ) ) i i

wojewodztwie:

1. Zadania, ktore okazaty si¢ latwiejsze dla ucznidéw naszego gimnazjum niz dla ogétu uczniow w

2.Zadan, ktore okazaty sie trudniejsze dla uczniow naszego gimnazjum niz dla ogétu uczniéw
z wojewodztwa

nie bylo




Tabela zawiera zadania obejmujace badane czynnosci szczegolowe z podzialem
na stopien opanowania wiadomo$ci i umiejetnosci - dla ucznidw naszego

gimnazjum.

Czes¢ przyrodnicza

BIOLOGIA
Interpretacy Wartosc Wymagania szczegolowe
a latwosci | Numer | wskaznika ymag g
zadan w | zadania Woj. | szkola
szkole
bardzo
trudne - - - | e
0-0,19
11.9.
wymienia cechy umozliwiajace zaklasyfikowanie
2 0,451 047 organizmu do
[...] stawonogow, [...] owadow [...].
VI.10.3.
trudne 4 0,41 | 0,46 |przedstawia antagonistyczne dziatanie insuliny 1
0,20-0,49 glukagonu.
IX.2.
wyjasnia na odpowiednich przyktadach, na czym
5 0,41 | 0,43 |[polega dobor
naturalny i sztuczny, oraz podaje roznice migdzy
nimi.
zadania umiarkowanie trudne 0,50 — 0,69 :
1,3,6.2
VIILS.
przedstawia dziedziczenie cech jednogenowych,
latwe L A .
0.70 — 0.89 6.1 0,75 | 0,74 |postugujac si¢ podstawowymi pojegciami gn_enet}_/kl
: : ([...] allel, homozygota, heterozygota, dominacja,
recesywnosc).
bardzo
latwe - I ettt
0,90-1




Czesé przyrodnicza

CHEMIA
Interpretac Wartos¢ Wymagania szczegélowe
a latwosci | Numer wskaznika ymag g

zadan w | zadania Woj. | szkola

szkole

bardzo

trudne | | | | e

0-0,19
7.5.

9 036 | 037 [...] na podsta}ww tabeli rozpuszczalnosci soli 1
wodorotlenkow
wnioskuje o wyniku reakcji straceniowe;.
9.6.
[...]; zapisuje rOwnanie reakcji pomigdzy
10 0,46 | 0,48 |prostymi kwasami

karboksylowymi i alkoholami
jednowodorotlenowym, [...].

trudne 6.6.

0,20-0,49 wskazuje na zastosowanie wskaznikow
(fenoloftaleiny,
wskaznika uniwersalnego) [...].
6.7.
11.2 0,38 | 0,39 |wymienia rodzaje odczynu roztworu i przyczyny

odczynukwasowego, zasadowego 1 obojetnego.
6.8.
interpretuje wartos¢ pH w ujeciu jakosciowym
(odczyn
kwasowy, zasadowy, obojetny), [...].

zadania umiarkowanie trudne 0,50 — 0,69 :

7,11.1,12




latwe
0,70-0,89

0,65

0,71

2.1.

odczytuje z uktadu okresowego podstawowe
informacje

o pierwiastkach (symbol, nazwe, liczbe atomowa,
mase

atomowa, [...]).

2.2.

[...] definiuje elektrony walencyjne.

2.3.

ustala liczb¢ protonow [...] w atomie danego
pierwiastka, gdy

dana jest liczba atomowa [...].

2.5.

definiuje pojecie izotopu, [...], wyjasnia rd6znice w
budowie

atomow izotopoéw wodoru.

bardzo
latwe

0,90-1

Czesé przyrodnicza

FIZYKA

Interpretacj
a latwosci
zadan w
szkole

Numer
zadania

Wartos¢
wskaznika

Wymagania szczegolowe

Woj.

szkola

bardzo
trudne
0-0,19

trudne
0,20-0,49

13.1

0,47

0.44

1.1.

postuguje si¢ pojeciem predkosci do opisu ruchu
[...]

1.2.

odczytuje predkos¢ 1 przebyta odleglos¢ z
wykresow zalezno$ci

drogi i1 predkosci od czasu oraz rysuje te wykresy
na podstawie

opisu stownego.

8.6.

odczytuje dane z tabeli [...].

8.9.

rozpoznaje zaleznos$¢ rosnaca i malejacg na
podstawie danych

z tabeli [...].




15

0,39 | 0.37

2.10.

postuguje sie pojeciem ciepla wiasciwego [...].
3.3.

postuguje si¢ pojeciem gestosci.

3.9.

wyjasnia ptywanie ciat na podstawie prawa
Archimedesa.

zadania umiarkowanie trudne 0,50 — 0,69 :

14,16,17,18

latwe

1.1.

postuguje si¢ pojeciem predkosci do opisu ruchu
[...]

1.2.

odczytuje predkosc¢ i przebyta odlegtos¢ z
wykresOw zalezno$ci

drogi i predkosci od czasu oraz rysuje te wykresy

0,70 - 0,89 13.2 0,74 | 0,72 na'podstaW|e
opisu stownego.
8.6.
odczytuje dane z tabeli [...].
8.9.
rozpoznaje zaleznos$¢ rosnacg i malejaca na
podstawie danych
z tabeli [...].
bardzo
latwe
0,90-1
Czes$¢ przyrodnicza
GEOGRAFIA
Interpretacj Wartos¢ Wvmasania szczesélowe
alatwosci | Numer | wskaznika ymag g
zadan w | zadania Woj. | szkola
szkole
bardzo
trudne - - I B e
0-0,19
2.3.
[...] przedstawia [...] zmiany w o$wietleniu Ziemi
trudne oraz
0,20-0,49 20 0,49 1 047 w dhugosci trwania dnia i nocy w réznych
szerokosciach
geograficznych i porach roku.




23.1

0,33

0,36

7.4.

przedstawia [...] walory turystyczne wybranego
regionu
geograficznego Polski [...].

zadania umiarkowanie trudne 0,50 — 0,69 :
19,21,22,23.2,24

latwe
0,70-0,89

bardzo

latwe
0,90-1

Porownanie Srednich wynikow procentowych w klasach

Wojewodz.

Szkotla

HIE!

b

llc

lid

Ille

wynik

52%

55%

47%

51%

65%

54%

56%




Raport z egzaminu gimnazjalnego 2014

przeprowadzonego w ZS Nr 2 Gimnazjum nr 1 w Wodzistawiu

80%

70%

60% -

50% -

40% — B wojewodztwo

M szkota
30% -
20%

10% -

0% -

Jezyk angielski poziom Jezyk angielski poziom
postawowy rozszerzony

Diagram przedstawia poréwnanie wynikow srednich czesci z jezyka angielskiego — poziom
podstawowy i rozszerzony
(wojewodztwo i szkola)



Czesé z jezyka nowozytnego — jezyk angielski — poziom

podstawowy

I. Do egzaminu przystapito 120 uczniow.

Il. Zestaw ten sktadat si¢ z 11 zadan zamknigtych. Zadania sprawdzaty:

a)
b)
c)
d)

| rozumienie ze stuchu,

Il znajomo$¢ funkcji jezykowych,
Il rozumienie tekstow czytanych,
IV znajomos¢ srodkow jezykowych.

Wvyniki dotyczace zestawu egzaminacyjnego z jezyka nowozytnego — jezyka

angielskiego — poziom podstawowy

a)
b)

c)
d)

€)

f)
9)

h)

Modalna, czyli wynik najczestszy w czesci z jezyka angielskiego w wojewddztwie wynosi 98%.,
w szkole 95%

Mediana, czyli wynik $rodkowy w wojewddztwie w czesci z jezyka angielskiego w woj. 70%, w
szkole 85%

Wynik Sredni w wojewddztwie w czgsci z jezyka angielskiego w woj. 67,96% w szkole 74%.
Wynik najwyzszy uzyskany przez uczniow w wojewoddztwie i w szkole wynosi 100%.

Wynik najnizszy uzyskany przez uczniow w wojewddztwie w czgsci z jezyka angielskiego w woj.
3%, w szkole 12%.

Rozstep wynikoéw w wojewoddztwie w czgsci z jezyka angielskiego w woj. 97%, w szkole 87%.
Wskaznik latwosci dla zestawu w czesci z jezyka angielskiego wskaznik tatwosci zestawu w woj.
Wynos i 0,68, a w szkole 0,74 .

Uczniowie w wojewddztwie uzyskiwali §redni wynik 68%b, ktory miescit si¢ w staninie 6 (wyzej
§redni), za§ uczniowie naszego gimnazjum uzyskiwali §redni wynik 74%b, ktory miescit si¢ w
staninie 7 (wysoki).

0,75
0,74
0,73
0,72
0,71

0,7
0,69
0,68
0,67
0,66

0,65

W wojewoddztwo

M powiat

mgmina

M szkota

jezyk angielski poziom podstawowy

Diagram przedstawia porownanie tatwosci zestawu z jezyka angielskiego — poziom podstawowy w
porownaniu 7 wojewddztwem, powiatem, gming i szkolg.



Wyniki dotyczgce wymagan

Przeprowadzony egzamin wskazuje na jakim poziomie uczniowie konczacy gimnazjum
opanowali umiej¢tnosci w zakresie okreslonych wymagan

Latwo$¢ wymagan w czesci z jezyka angielskiego — poziom podstawowy wynosi :
0,68(w wojewodztwie) ; 0,74 (w szkole)

I  wwojewddztwie 0,68 w szkole —0,75

II  w wojewddztwie 0,69 w szkole — 0,76
I w wojewddztwie 0,66 w szkole — 0,72
IV w wojewodztwie 0,67 w szkole — 0,73

0,78

0,76

0,74

0,72

0,7

B wojewodztwo

0,68 7 m szkota
0,66 -
0,64 -

0,62 -

0,6 -

Diagram latwosci badanych wymagan na tle wojewédztwa — czes¢ 7 jezyka angielskiego — poziom
podstawowy.

Z diagramu widaé, ze, w czeSci z jezyka angielskiego wyniki uczniow naszej szkoly sa
wyzsze we wszystkich badanych wymaganiach.



Latwo$¢ badanych wymagan

Wymaganie
ogolne

Nr.
zada
n

Wartos¢
wskaznika
latwosci
poszczegolnyc
h zadan w
wojewodztwie

Wartos¢
wskaznika
latwosci w
wojewodztwi
e

Wartos¢
wskaznika
latwosci
poszczegolnyc
h zadan w
gimnazjum

Wartos¢
wskaznika
latwoSci w
gimnazju
m

Rozumienie
wypowiedzi.
Uczern rozumie
bardzo proste
i krotkie
wypowiedzi
ustne
artykutowane
wyraznie i
powoli,

w
standardowej
odmianie
jezyka .1

1.1.

0,89

1.2.

0,58

1.3

0,74

14

0,73

1.5

0,67

0,72

0,93

0,67

0,83

0,78

0,72

0,79

Rozumienie
wypowiedzi.
Uczern rozumie
bardzo proste
i krotkie
wypowiedzi
ustne
artykutowane
wyraznie i
powoli,

w
standardowej
odmianie

Jezyka ...

2.1

0,62

2.2

0,57

2.3

0,67

24

0,67

0,63

0,71

0,68

0,75

0,76

0,72

Rozumienie
wypowiedzi.
Uczern rozumie
bardzo proste
i krotkie
wypowiedzi
ustne
artykutowane
wyraznie i
powoli,

w
standardowej
odmianie

3.1

0,74

3.2

0,63

3.3

0,69

0,69

0,79

0,71

0,77

0,76




Jezyka .1

Reagowanie

na wypowiedzi.
Uczen
uczestniczy w
prostej
rozmowie i

w typowych
sytuacjach
reaguje

w sposob
zrozumiaty,
adekwatnie do
sytuacji
komunikacyjnej

;Jstnie lub
pisemnie[..]

4.1

0,70

4.2

0,49

4.3

0,68

4.4

0,32

0,55

0,76

0,58

0,78

0,49

0,65

Reagowanie

na wypowiedzi.
Uczen
uczestniczy

W prostej
rozmowie

i w typowych
sytuacjach
reaguje

w sposob
zrozumiaty,
adekwatnie do
sytuacji
komunikacyjnej

ustnie lub
pisemnie
[..].

5.1

0,74

5.2

0,65

5.3

0,83

0,74

0,81

0,68

0,88

0,79

Reagowanie

na wypowiedzi.
Uczen
uczestniczy

W prostej
rozmowie

I w typowych
sytuacjach

6.1

0,83

6.2

0,78

0,80

0,88

0,80

0,84




reaguje

w sposob
zrozumiaty,
adekwatnie do
sytuacji
komunikacyjnej

ustnie lub
pisemnie
[.].

6.3

0,59

0,85

Rozumienie
wypowiedzi.
Uczern rozumie
[...]

krotkie i proste
wypowiedzi
pisemne

[..]

7.1

0,83

1.2

0,42

7.3

0,60

7.4

0,57

0,60

0,87

0,46

0,62

0,63

0,64

Rozumienie
wypowiedzi.
Uczern rozumie
[...]

krotkie i proste
wypowiedzi
pisemne

[...]

8.1

0,80

8.2

0,65

8.3

0,72

8.4

0,73

0.73

0,81

0,73

0,81

0,80

0,79

Rozumienie
wypowiedzi.
Uczern rozumie
[...]

krotkie i proste
wypowiedzi
pisemne

[...]

9.1

0,64

9.2

0,63

9.3

0,63

94

0,80

0,67

0,73

0,71

0,70

0,81

0,74

-

Znajomosé
srodkow
jezykowych.
Uczen
postuguje si¢
bardzo
podstawowym
zasobem
srodkow
Jezykowych
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych

)
[..]

10.1

0,70

10.2

0,81

10.3

0,72

0,74

0,73

0,92

0,80

0,81




Znajomos¢
srodkow
jezykowych.
Uczen
postuguje si¢
bardzo
podstawowym
zasobem
srodkow
Jjezykowych
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych

)
[..]

111 0,55
11.2 0,58
11.3 0,69

0,61

0,59

0,65

0,73

0,66




Wyniki dotyczgce zadan

Analiza tabeli zawierajacej wyniki o zadaniach pozwala ustali¢, co dla uczniow byto trudne i stabiej

opanowane, czyli co wymaga dodatkowych ¢wiczen lub zmiany sposobu nauczania, uczenia sie.

interpretacia bardzo umiarkowani bardzo
P ] trudne | trudne e trudne latwe latwe
§n warto$¢ wskaznika 0-0,19| 0,20- 0,50-0,69 |0,70—-0,89| 0,90-1
2 0,49
2 <
2 | numery
on A ;
£ | zadan zamknigte . . 2,3,4,7,9, |1,5,6,8,10 :
©T| wojewodzt
- O 11
N 2 WO
‘Q
57
S
@, numery . ) ) 1,2,3,5,6, i
zadan — zamkniete 4,7,11 8.9 1

szkola

1. Zadania, ktore okazatly si¢ latwiejsze dla uczniéw naszego gimnazjum niz dla ogétu
ucznidow w wojewodztwie: 2, 3, 9
2. Zadan, ktore okazaty si¢ trudniejsze dla uczniow naszego gimnazjum niz dla ogotu

ucznidow z wojewddztwa nie bylo.




Tabela zawiera zadania obejmujace badane czynnosci szczegolowe z podzialem
na stopien opanowania wiadomo§$ci 1 umiejetnosci - dla ucznidéw naszego

gimnazjum.

Czes¢ 7z jezvka angielskiego

Interpretacj Warto$¢é
a latwosci | Numer wskaznika . i
, : Wymagania szczegélowe
zadan w | zadania .
Woj. | szkola
szkole
bardzo
trudne - - - brak
0-0,19
trudne i i i brak
0,20 -0,49
zadania umiarkowanie trudne 0,50 — 0,69 :
4,7,11
2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone
informacje.
1 0,72 | 0,79 |2.5) Uczen okresla kontekst wypowiedzi
2.4) Uczen okresla gtowng mysl
tekstu.
2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone
2 0,63 1 0,72 informacje.
2.3) Uczen znajduje w tekscie okreslone
3 0,69 | 0,76 |informacje.
2.2) Uczen okresla gtbwna mysl tekstu.
6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste
informacje i wyjasnienia
latwe > 0.74 | 079 6.7) Uczeh wyraza prosby 1 podzigkowania

0,70-0,89 oraz zgode lub odmowe wykonania prosby.
6.2) Uczen stosuje formy grzecznos$ciowe.
6.3) Uczen uzyskuje i przekazuje proste

6 0,80 | 0,84 |informacje i wyjasnienia

6.7) Uczeh wyraza prosby 1 podzigkowania
oraz zgode lub odmowe wykonania prosby.
3.1)Uczen okresla gtdéwng mysl tekstu.

3.2) Uczen znajduje w teksScie okreslone

8 0,73 | 0,79 |informacje.

3.3) Uczen okresla intencje nadawcy/autora
tekstu.

3.2) Uczen znajduje w teksScie okreslone
informacje.

9 0,67 | 0,74




2. Uczen postuguje si¢ bardzo
podstawowym zasobem

10 0,74 | 081 srodkow jezykowych

(leksykalnych, gramatycznych,

ortograficznych) [...]

090-1
Porownanie srednich wynikéw procentowych
w klasach
100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%
0% T T T T T T T 1
bbé& &a@ Ng NS \{ ® W
&
&
Wojewddz. | Szkola | 11la | 1lIb | Iic | 111d | Ille

wynik 68% 74% |61% | 60% |95% | 79% | 74%




Czesé 7z jezyka nowozytnego — jezyk angielski — poziom
rozszerzony

[.Do egzaminu przystapito 119 uczniow.

Il. Zestaw ten sktadat si¢ z 8 zadan, w tym z 5 zadan zamknigtych i 3 zadania otwarte.
Zadania zamknigte sprawdzaty rozumienie ze stuchu oraz rozumienie tekstow czytanych.
Wsrdd zadan otwartych bylo jedno krétkiej odpowiedzi, w ktdérym uczen musiat stworzy¢
krotki e-mail oraz dwa zadania otwarte z luka, sprawdzajgce umiejetno$¢ stosowania Srodkow
jezykowych.

a) | Rozumienie ze stuchu
b) 1l Rozumienie tekstow pisanych
c) NI Znajomos$¢ $rodkow jezykowych

d) IV  Wypowiedz pisemna

Wvyniki dotyczace zestawu egzaminacyjnego z jezyka nowozytneqo — jezyka

angielskiego — poziom rozszerzony

a) Modalna, czyli wynik najczestszy w czesci z jezyka angielskiego w wojewddztwie wynosi
15%., w szkole 25%

b) Mediana, czyli wynik $rodkowy w wojewddztwie w czesei z jezyka angielskiego w woj.
38%, w szkole 57%

€) Wynik $redni w wojewodztwie w czgsci z jezyka angielskiego w woj. 45% w szkole 55%.

d) Wynik najwyzszy uzyskany przez uczniow w wojewodztwie i w szkole wynosi 100.

e) Wrynik najnizszy uzyskany przez uczniow w wojewodztwie w czesci z jezyka angielskiego
w woj. 0%, w szkole 0%.

f) Rozstep wynikéw w wojewodztwie w czesci z jezyka angielskiego w woj. 100%, w szkole
100%.

0) Wskaznik latwosci dla zestawu w cze$ci z jezyka angielskiego wskaznik tatwosci zestawu
w woj. wynosi 0,45, a w szkole 0,55.

0,6

0,5

0,4 -
W wojewoddztwo

0,3 - M powiat
mgmina

0,2 - W szkota

0,1 +

0 -
jezyk angielski poziom rozszerzony

Diagram przedstawia poréwnanie latwosci zestawu z jezyka angielskiego — poziom rozszerzony w
poréwnaniu 7 wojewodztwem, powiatem, gming i szkolg.



Wyniki dotyczgce wymagan

Przeprowadzony egzamin wskazuje na jakim poziomie uczniowie konczacy gimnazjum
opanowali umiejetnosci w zakresie okreslonych wymagan

Latwos$¢ wymagan w czesci z jezyka angielskiego — poziom rozszerzony wynosi :
0,55

a) I  wwojewddztwie 0,53 w szkole — 0,59

b) I  w wojewodztwie 0,52 w szkole — 0,60

¢) Il w wojewddztwie 0,33 w szkole — 0,42

d) IV w wojewodztwie 0,42 w szkole — 0,56

0,7

0,6

0,5

0,4 -
B wojewodztwo

0,3 - W szkota

0,2

Diagram latwosci badanych wymagan na tle wojewédztwa — czes¢ 7 jezyka angielskiego — poziom
rozszerzony.

Z diagramu wida¢, ze, w cze$ci z jezyka angielskiego — poziom rozszerzony wyniki
uczniow naszej szkoly sa wyzsze we wszystkich badanych wymaganiach.



Latwo$¢ badanych wymagan

_ N Wartosé¢ | Warto$
Wymaganie | r wskaznik ¢
ogolne Warto$¢ | a latwosci | wskazn .
L. . Wartos¢
wskaznika w ika . .
. . ., . | wskazni
Nr latwosci | wojewodz | latwosc Ka
. | poszczegol twie i . .
zad , latwoSci
, | nych zadan poszcze
an , W
w golnych imnazi
wojewddzt zadan | ° ]
) um
wie w
gimnaz
jum
Rozumienie 1.1. 0,81 0,83
wypowiedzi.
Uczer; 1.2. 0,39 0,51
rozumie 1.3 0,67 0,67
proste,
ki 1.4 0,54 0,64
wypowiedzi 1.5 0,43 0,51
ustne I 0,55
artykutowan 0,61
e
wyraznie,
W
standardowe 1.6 0,43 0,50
]
odmianie
jezyka .1
Rozumienie 21 0.56 0.63
wypowiedzi. : :
Uczen 2.2 0,54 0,59
rozumie
proste, 2.3 0,42 0,49
krotkie 0,52
wypowiedzi
ustne
artykutowan ! 0,58
e
wyraznie, 2.4 0,54 0,61
W
standardowe
]
odmianie
Jezyka ...
Rozumienie |1l | 3.1 0,58 0,61 0,63




wypowiedzi.
Uczen
rozumie

[...] krotkie

| proste
wypowiedzi

pisemne
[..].

3.2

0,55

3.3

0,53

0,56

0,67

0,61

Rozumienie
wypowiedzi.
Uczen
rozumie [...]
krotkie i
proste
wypowiedzi
pisemne

[...]

4.1

0,48

4.2

0,49

4.3

0,46

4.4

0,51

0,48

0,63

0,53

0,53

0,62

0,58

Rozumienie
wypowiedzi.
Uczen
rozumie [...]
krotkie i
proste
wypowiedzi
pisemne [...]

5.1

0,40

5.2

0,45

5.3

0,67

0,51

0,45

0,55

0,74

0,58

Znajomos¢
srodkow
jezykowych.
Uczen
postuguje sie
podstawowy
m

zasobem
srodkow
jezykowych
(leksykalnyc
h,
gramatyczny
ch,
ortograficzn
ych)

[...].

6.1

0,50

6.2

0,20

6.3

0,38

6.4

0,29

6.5

0,46

0,36

0,59

0,24

0,48

0,34

0,57

0,44

Znajomos¢
srodkow
jezykowych.
Uczen

7.1

0,20

7.2

0,26

7.3

0,39

0,28

0,35

0,58

0,41




postuguje si¢

podstawowy 7.4 0,21 0,26
m 0,30
zasobem
srodkow
Jezykowych
(leksykalnyc
h!
gramatyczny 75 0,44 0,60
ch,
ortograficzn
ych)
[...].
Znajomos¢ 2
srodkow % é
jezykowych | |2 2 0,42 0,58
5>
3
=
z S
2 2 0,39 0,48
) v ] '
Tworzenie
wypowiedzi.
2 0,42 0,62
Reagowanie
na
wypowiedzi 0,42
0,48 0,57

Spojnosc 1 logika

wypowiedzi

0,56




Wyniki dotyczgce zadan

Analiza tabeli zawierajacej wyniki o zadaniach pozwala ustali¢, co dla uczniow byto trudne i stabiej

opanowane, czyli co wymaga dodatkowych ¢wiczen lub zmiany sposobu nauczania, uczenia sie.

rr

Cze$¢ z j. angielskiego -

rozszerzenie.

interoretacia bardzo umiarkowani bardzo
P ] trudne | trudne e trudne latwe latwe
warto$é wskaznika 0-0,19| 0,20- 0,50-0,69 |0,70-0,89| 0,90-1
0,49
numery zamknigte - 4 1,235 - -
zadan -
wojewddzt
w0 otwarte - 6,7, 8 - - -
zamkniete - - 1,2,3,4,5 - -
numery
zadan -
szkola otwarte - 6,7 8 - -

1. Zadania, ktore okazaly si¢ latwiejsze dla uczniow naszego gimnazjum niz dla ogotu
ucznidow w wojewodztwie: 4, 8
2. Zadan, ktore okazaly si¢ trudniejsze dla uczniow naszego gimnazjum niz dla ogétu
ucznidow z wojewddztwa nie bylo.




Tabela zawiera zadania obejmujace badane czynnosci szczegolowe z podzialem
na stopien opanowania wiadomo§$ci 1 umiejetnosci - dla ucznidéw naszego

gimnazjum.
Czesé z jezvka angielskiego — poziom rozszerzony
Interpretac Wartos¢ Wymagania szczegélowe
a latwosci | Numer wskaznika ymag &
zadan w | zadania Woj. | szkola
szkole
bardzo
trudne - - - -
0-0,19
Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem
6 0,36 | 0,44 |srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].
trudne Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem
0,20-0,49 srodkow jezykowych (leksykalnych,
7 0,30 | 0,41 |gramatycznych, ortograficznych) [...].
zadania umiarkowanie trudne 0,50 — 0,69 :
1,2,34,5,8
latwe ) ) )
0,70-0,89
bardzo -
latwe - - -
0,90-1

Wojewodz. | Szkota | Illa | 1llb | Illc | 111d | llle



| wynik | 45% | 55% |37% | 34% |90% | 60% | 50% |

100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%

0%

Porownanie srednich wynikéw procentowych

w klasach
< &P Ng N; \{ ® N\{
& 7
&




Raport z egzaminu gimnazjalnego 2014
przeprowadzonego w ZS nr 2 Gimnazjum nr 1
im. Marii Sklodowskiej — Curie

w Wodzistawiu Slaskim
Czesc: jezyk obey — jezyk niemiecki
poziom podstawowy

120%

100%

80%

60% -

B wojewodztwo

M szkota
40%

20% —

0% -

Jezyk niemiecki poziom Jezyk niemiecki poziom
postawowy rozszerzony

Diagram przedstawia poréwnanie wynikow srednich czesci z jezyka niemieckiego — poziom
podstawowy i rozszerzony
(wojewodztwo i szkola)

Cze$¢ z jezvka nowozytnego — jezyk niemiecki — poziom podstawowy
I. Do egzaminu na poziomie podstawowym przystagpito 21 uczniéw, a na poziomie
rozszerzonym 2 uczniow.

Il. Zestaw zadan egzaminacyjnych sktadat si¢ z 11 zadah zamknigtych. Na egzaminie
sprawdzono spetnienie przez trzecioklasistow wymagan ogoélnych okreslonych w
podstawie programowej z jezyka niemieckiego dla 111 etapu edukacyjnego:
rozumienie ze stuchu, rozumienie tekstow czytanych, znajomos¢ funkcji
jezykowych oraz znajomos¢ srodkéw jezykowych.



Wyniki dotyczace zestawu egzaminacyjnego z jezyka niemieckiego

Modalna, czyli wynik najczestszy w czesci z jezyka niemieckiego w wojewodztwie wynosi 45%.,
w szkole 58%, 60%06,100%

Mediana, czyli wynik $rodkowy w wojewddztwie w czesci z jezyka niemieckiego w woj. 50%, w
szkole 63%

Wynik $redni w wojewodztwie w czesci z jezyka niemieckiego w woj. 56% w szkole 69%
Wynik najwyzszy uzyskany przez uczniow w wojewddztwie i w szkole wynosi 100%

Wynik najnizszy uzyskany przez uczniow w wojewddztwie w czgsci z jezyka niemieckiego w
woj. 10%, w szkole 38%

Rozstep wynikéow w wojewodztwie w czeéci z jezyka niemieckiego w woj. 90%, w szkole 62%
Wskaznik latwosci dla zestawu w cze$ci z jezyka niemieckiego w woj. wynosi 0,56 a w szkole
0,69.

Uczniowie w wojewodztwie uzyskiwali §redni wynik 56%, ktory miescit si¢ w staninie 6 (wyzej
$redni), za§ uczniowie naszego gimnazjum uzyskiwali §redni wynik 69%, ktory miescit si¢ w
staninie 7 (wysoki)

0,8

0,7

0,6

0,5

0,4

0,3

0,2

0,1

W wojewoddztwo
M powiat
mgmina

M szkota

jezyk niemiecki poziom podstawowy

Diagram przedstawia poréwnanie latwosci zestawu z jezyka niemieckiego — poziom podstawowy, w
poroéwnaniu 7 wojewodztwem, powiatem, gming i szkolq.



Wyniki dotyczgce wymagan

Przeprowadzony egzamin wskazuje na jakim poziomie uczniowie konczacy gimnazjum
opanowali umiej¢tnosci w zakresie okreslonych wymagan
Latwos$¢ wymagan w czesci z jezyka niemieckiego wynosi:

) 1 wwojewddztwie 0,43 w szkole — 0,59

m) Il w wojewddztwie 0,48 w szkole — 0,60

n) Hl w wojewddztwie 0,57 w szkole — 0,69

0) IV w wojewddztwie 0,65 w szkole — 0,79

0,9

0,8

0,7

0,6

0,5

B wojewodztwo

0,3 - W szkota

0,2

zZnajomos¢ rozumienie ze rozumienie reagowanie na
srodkow stuchu tekstow czytanych  wypowiedzi
jezykowych

Diagram tatwosci badanych wymagan na tle wojewodztwa — czes¢ 7 jezyka niemieckiego —
poziom podstawowy.

Z diagramu wida¢, ze, w czesci z jezyka niemieckiego wyniki ucznidw naszej szkoty sa
wyzsze we wszystkich badanych wymaganiach.



Latwos$¢ badanych wymagan

Wartos¢ Wartos¢ Wartos¢ .
. . ;. Wartos¢
Nr Numer wskaznika wskaznika wskaznika wskaznika
) latwosci latwosci w latwosci latwosci w
Wymaganie y poszczegllnyc | wojewédztwi | poszczegolnye | . .
ogolne zadan h zadan w e h zadan w gimnazju
wojewddztwie gimnazjum m
1 | Rozumienie
wypowiedzi.
Uczer rozumie L1 0,48 0,57
bardzo proste L2. 0,51 0,48 0,67
i krotkie L3 0,63 ’ 0,71
wypowiedzi I 1.4 0,60 0,76
ustne 1.5 0,52 0,57 0,60
artykulowane 4.1 0,60 0,67
wyraznie i 4.2 0,33 0,48
powoli 4.3 0,38 0,62
' ) 4.4 0,30 0,38
w standardowej
odmianie jezyka
2 | Reagowanie
na wypowiedzi.
Uczen 2.1 0,75 0,95
uczestniczy w 2.2 0,61 0,95
prostej 2.3 0,22 0,43
rozmowie i 2.4 0,82 0,65 0,95
w typo_vvych 3.1 0,77 0,90
o |V 33| om 081 079
W sposob 51 0,39 0,62
zrozumiaty, 5.2 0,95 0,95
adekwatnie do 5.3 0,71 0,86
sytuacji 6.1 0,72 0,76
komunikacyjnej 6.2 0,76 1,00
, 6.3 0,45 0,38
ustnie lub
pisemnie




Znajomosé

srodkow
jezykowych.
I 0,43
Uczen 10.1 0,48 0,71
postuguje si¢ 10.2 0,36 0,62
podstawowym 10.3 0,42 0,62 0.59
zasobem 11.1 0,54 0,90 ’
srodkow 11.2 0,42 0,38
jezykowych 11.3 0,38 0,33
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych
)
Rozumienie
Wypowiedzi. 7.1 0,53 0, 67
" 72 0,53 0,81

Uczen 7.3 0,75 0,90
rozumie proste 7.4 0,77 0,90
wypowiedzi 8.1 0,32 0,52
pisemne 8.2 0,45 0,57

8.3 0,53 0,57 0,52 0,69

8.4 0,39 0,48

9.1 0,60 0,76

9.2 0,70 0,76

9.3 0,62 0,71

94 0,71 0,71




Wyniki dotyczgce zadan

Analiza tabeli zawierajacej wyniki o zadaniach pozwala ustali¢, co dla uczniéw byto trudne 1
stabiej opanowane, czyli co wymaga dodatkowych ¢wiczen lub zmiany sposobu nauczania,
uczenia sie.

interoretacia bardzo umiarkowani bardzo
P J trudne | trudne e trudne latwe latwe
o
_%" warto$¢ wskaznika 0-0,19| 0,20- 0,50-0,69 [0,70-0,89| 0,90-1
= 0.49
=
£ numery
2 zadan — zamknigte i 4,8, 10, i
:. wojewodztw 11 1,2,56,7.9 3
= o
2
S
@, numery . 2,3,5,6, i
zadan — zamknigte 1,48, 10,11 7.9
szkola

1. Zadania, ktére okazaty si¢ katwiejsze dla uczniéw naszego gimnazjum niz dla ogotu

ucznidow w wojewodztwie: 2,4,5,6,7, 8,9, 10, 11

2. Zadan, ktore okazaty sie trudniejsze dla uczniow naszego gimnazjum niz dla ogétu

ucznidw z wojewodztwa nie bylo




Tabela zawiera zadania obejmujace badane czynnosci szczegolowe z podzialem na

stopien opanowania wiadomosci i umiejetnosci - dla uczniow naszego gimnazjum.

Cze$¢ z jezvka niemieckiego

Interpretacja Wartos¢ . .
latwosci Numer wskaznika Wymagania szczegolowe
zadan w zadania .

szkole Woj. | szkola
bardzo
trudne - - -
0-0,19
trudne ) i i
0,20-0,49
zadania umiarkowanie trudne 0,50 -0,69:1,2,5,6, 7,9
2 0,60 | 082 Uczen znaj duje w teks$cie okreslone
informacje
Uczen znajduje w tekscie okreslone
3 0,71 | 0,79 |informacje.
latwe Uczen okres$la gldowna mysl tekstu
0,70-0,89 Uczen uzyskuje i przekazuje proste
informacje i wyjasnienia
5 0,68 | 0,81 |Uczen stosuje formy grzeczno$ciowe
Uczen wyraza swoje opinie 1 Zyczenia, pyta
0 opinie 1 Zyczenia innych
bardzo
latwe - -

0,90-1




120%

100%

80%

60%

40%

20%

0%

Porownanie srednich wynikow
procentowych w klasach

wojewddztwo szkota b llic liid llle
Wojewdodztwo | Szkota | 111b Ilic | 11id | Ille
wynik 56% 69% 76% | 100% | 75% | 60%




Zatacznik 1
Poréwnanie wynikéw srednich wojewddztwa i szkoty w skali staninowej (rok 2014)

Czes¢ egzaminu | Wynik Sredniw STANIN Wynik sredni w STANIN
wojewddztwie szkole

Jezyk polski 69 % 6 77 % 8

Historia i wos 59% 5 62 % 6

Matematyka 46 % 5 55 % 7

Przedmioty 52% 5 55 % 6

przyrodnicze

Jezyk angielski 64 % 6 74% 7

(poziom

podstawowy)

Jezyk niemiecki 56% 6 69 % 8

(poziom

podstawowy)

Opis : Stanin 1 —wynik najnizszy
Stanin 2 — bardzo niski
Stanin 3 — niski
Stanin 4 — nizej sredni
Stanin 5 — $redni
Stanin 6 — wyzej Sredni
Stanin 7 — wysoki
Stanin 8 — bardzo wysoki
Stanin 9 — najwyzszy



